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ATA DA 38ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2018 

 

Aos vinte e cinco dias do mês de junho de 2018, no horário regimental, sob a presidência 

de Oziel Pires de Moraes realizou-se a 38ª sessão ordinária do corrente exercício. 

Assinaram o livro de presença os vereadores: Alexsander Saldanha Franson, Débora 

Marcondes Silva Ferraresi, Edivaldo Alves Santana, Gabriel Emanoel Souza, Jeferson 

Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Marcio Nunes da Cruz, Oziel 

Pires de Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sidnei Lara da Silva, 

Vanessa Valerio de Almeida Silva e Wiliana Cristina da Silva de Souza. Ausência de: 

Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção de 

Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 

Colocada em discussão e votação a Ata da 14ª Sessão Extraordinária realizada em 21 

de junho, foi aprovada por todos. Correspondências recebidas: Ofício de CCR SP 

Vias: resposta - Requerimento 86/2018 - Wiliana Cristina da Silva de Souza - Requer à 

Concessionária CCR/SP vias, que informe a possibilidade de implantar iluminação 

Pública do trevo da Fait-Faculdade de Ciências Sociais e Agrárias de Itapeva. 

PROPOSITURAS - Projeto de Lei: 86/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de 

Souza - Dispõe Sobre a denominação de Residência Inclusiva. 89/2018 - Vereador 

Gabriel Emanoel Souza - Dispõe sobre isenção do pagamento do Imposto Predial e 

Territorial Urbano – IPTU, aos contribuintes desempregados proprietários de imóveis no 

Município de Itapeva/SP. Emenda 0001 Ao Projeto de Lei 0051/2018: 1/2018 - 

Emenda 0001 Ao Projeto de Lei 0051/2018 ao Projeto de Lei Nº 51/2018 - Comissão de 

Economia, Fiscalização e Execução Orçamentária - Dá nova redação ao inciso I do art. 

9º, e altera redação no caput do artigo 24 suprimindo o parágrafo único. Projeto de 

Decreto Legislativo: 11/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Concede 

Título de Cidadania Itapevense à Senhora Marimar Guidorzi de Paula. 12/2018 - 

Vereador Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania Itapevense ao Senhor Eiichi 

Morimoto. 13/2018 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Concede a 

Comenda Antonio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de Itapeva ao Ilmº Sr. Antonio 

de Pádua de Barros Barbosa. Requerimento: 335/2018 - Vereadora Vanessa Valerio 

de Almeida Silva - Requer ao Prefeito que junto à Secretaria de Desenvolvimento 

Urbano informe a possibilidade do corte de uma árvore localizada na Rua: Alexandrino 

de Moraes, em frente ao número 249, Jd. Maringá. 336/2018 - Vereador Joao Antonio 

de Oliveira - Requer ao DEMUTRAN para que informe quando serão instaladas placas 

de sinalização de “Proibido Estacionar” e demarcação de estacionamento em toda a sua 

extensão na Rua Vivian Aiub, no Conjunto Habitacional Tancredo Neves. 337/2018 - 

Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Excelentíssimo Prefeito, junto 
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ao Setor Competente – Secretaria Municipal de Transporte, Serviços Rurais e 

Administração Regionais, informações de quando serão efetuados os devidos reparos 

na ponte de acesso caminho do Bairro do Jaó ao Bairro dos Lemes (trajeto do transporte 

escolar). 338/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Requer ao DEMUTRAN para 

que refaça a pintura de solo/faixa de pedestres e da rotatória, situada no cruzamento 

das Ruas Ricardo Watherly e Rua Rui Barbosa - Centro. 340/2018 - Vereador Rodrigo 

Tassinari - Requer ao Sr. Prefeito para que junto ao setor competente encaminhe a esta 

Casa Projeto de Lei que dispõe sobre a Criação do Programa de Coleta Seletiva de Lixo 

na rede municipal de ensino de Itapeva. 341/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - 

Requer a SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para 

que realize reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de 

manutenção no cruzamento da Rua Vinte de Julho com a Rua Paulo Petzold, no Parque 

São Jorge. 342/2018 - Vereador Marcio Nunes da Cruz - Requer a SABESP - 

Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que realize 

reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de manutenção na 

Rua Armando da Costa, em frente ao número 296, no Jardim Maringá. 343/2018 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Requer ao COMUTRAN para que providencie 

estudos sobre as possibilidades de implantar redutor de velocidade ou lombada na 

altura do 3.622, do Anel Viário Mário Covas, próximo ao Residencial Morada do Bosque. 

344/2018 - Vereador Gabriel Emanoel Souza - Requer ao Sr. Prefeito Municipal 

informações sobre a possibilidade de criar um indexador de reajuste anual nos 

benefícios concedidos aos funcionários públicos municipais por meio do cartão 

alimentação. 345/2018 - Vereador Alexsander Saldanha Franson - Requer à empresa 

VIVO /SA solicitando a possibilidade de ampliação de sinal de telefonia móvel (Banda 

Larga, celular e internet) para o Bairro Jaó. Indicação: 427/2018 - Vereador Sidnei Lara 

da Silva - Indica manutenção, troca e recolocação de lajotas, em toda a extensão, da 

Rua Jesuíno de Oliveira Melo – Vila Santa Rosa. 428/2018 - Vereador Sidnei Lara da 

Silva - Indica que notifique o proprietário do terreno situado na Travessa Nelson de 

Araújo, ao lado do número 40 – Vila Santa Rosa, para que efetue a limpeza do mesmo. 

429/2018 - Vereadora Vanessa Valerio de Almeida Silva - Indica a instalação de lixeira 

comunitária no final do Bairro Bela Vista, acesso para o Bairro da Chácara e demais 

bairros. 430/2018 - Vereadora Wiliana Cristina da Silva de Souza - Indica a implantação 

de playground no Bairro do Macuco. 431/2018 - Vereador Joao Antonio de Oliveira - 

Indica a poda das árvores e capinagem em toda extensão do canteiro central da Avenida 

Kazumi Yoshimura. 432/2018 - Vereador Edivaldo Alves Santana - Indica operação tapa 

buraco em toda a extensão da Rua Grigorijus Bykovas – Horto do Ipê. 433/2018 - 

Vereador Pedro Correa dos Santos - Indico que estude as possibilidades de instalar um 
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abrigo no ponto de ônibus, na Avenida Vaticano na altura da Praça da Cecap, sentido 

com quem vai para os Bairros Morada do Sol e São Camilo. A Presidência encaminha 

os Projetos de Lei 86/2018 à Comissão de Legislação, 89/2018 às Comissões de 

Legislação e Economia para exararem seus pareceres, e os Requerimentos e 

Indicações à Secretaria Administrativa para as providencias de costume. TEMA LIVRE 

– Ninguém fez uso da palavra. ORDEM DO DIA. Leitura de Projeto de Lei 67/2018 - 

Pedro Correa - Institui o “ DIA DA GCM FEMININA’’. Colocado em primeira discussão, 

ver. Pedro Correa explica o projeto, destacando a valorização das profissionais 

femininas da GM de Itapeva, sendo que são num total de 23 Guardas Civis Femininas; 

cita também o desempenho da mulher na sociedade. Comenta sobre leis que foram 

aprovadas com o passar do tempo em defesa das mulheres. Aparte ver. Debora - 

parabeniza o autor do projeto pela homenagem às profissionais do sexo feminino. 

Comenta sobre o cotidiano das mulheres e das dificuldades que ainda enfrentam. 

Aparte Ver. Marcio – parabeniza o autor pela iniciativa, e fala que gostaria também que 

não fossem necessários projetos de leis visando a igualdade entre homens e mulheres 

para fins profissionais. Continua ver. Pedro Correa – cita estatísticas a respeito da 

atividade profissional das mulheres. Em 1ª votação, foi aprovado por todos. Leitura de 

Projeto de Lei 80/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza abertura de Crédito 

Adicional Especial no Orçamento do corrente exercício. Colocado em primeira 

discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura da Emenda 1/2018 ao Projeto 

de Lei 82/2018 - Legislação, Justiça, Redação e Legislação Participativa - Inclui o 

parágrafo único no art. 6º, inciso I, e dá nova redação ao art. 6º, inciso I, alínea b, item 

1. Em discussão única, ver. Jeferson Modesto explica que o cargo já existe na 

secretaria, que trata-se de uma mudança de nome apenas e explana que a comissão 

apresentou emenda de modo a permitir o que o cargo possa ser ocupado por servidor 

efetivo. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 82/2018 

- Luiz Antonio Hussne Cavani - Altera dispositivos da Lei Municipal n.º 1.810, de 3 de 

julho de 2002, que “Dispõe sobre a reorganização administrativa da Prefeitura Municipal 

de Itapeva e dá outras providencias” e da Lei Municipal n.º 3.493, de 7 de janeiro de 

2013, que “Regulamenta as atribuições e especificações dos cargos em comissão de 

livre provimento e exoneração de Diretores dos Departamentos pertencentes às 

Secretarias Municipais que especifica”. Colocado em primeira discussão e votação, foi 

aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 83/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani 

- AUTORIZA abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do corrente 

exercício. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Lei 87/2018 - Luiz Antonio Hussne Cavani - Autoriza o Poder Executivo 

a repassar recurso por meio de Subvenção Social, à organização da sociedade civil Lar 
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Vicentino de Itapeva, para o fim que especifica. Colocado em primeira discussão e 

votação, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Lei 88/2018 - Luiz Antonio 

Hussne Cavani - AUTORIZA o Poder Executivo a repassar recurso por meio de 

Subvenção Social, à organização da sociedade civil Associação para Desenvolvimento 

Educacional e Social do Adolescente de Itapeva (A.D.E.S.A.I.), para o fim que 

especifica. Colocado em primeira discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura 

de Projeto de Decreto Legislativo 11/2018 - Alexsander Saldanha Franson - Concede 

Título de Cidadania Itapevense à Senhora Marimar Guidorzi de Paula. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Projeto de Decreto 

Legislativo 12/2018 - Rodrigo Tassinari - Concede Título de Cidadania Itapevense ao 

Senhor Eiichi Morimoto. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por 

todos. Leitura de Projeto de Decreto Legislativo 13/2018 - Débora Marcondes Silva 

Ferraresi - Concede a Comenda Antonio Furquim Pedroso da Ordem e do Mérito de 

Itapeva ao Ilmº Sr. Antonio de Pádua de Barros Barbosa. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 341/2018 - Marcio 

Nunes da Cruz - Requer a SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de 

São Paulo para que realize reconstituição do pavimento danificado após realização de 

serviços de manutenção no cruzamento da Rua Vinte de Julho com a Rua Paulo 

Petzold, no Parque São Jorge. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado 

por todos. Leitura de Requerimento 342/2018 - Marcio Nunes da Cruz - Requer a 

SABESP - Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo para que realize 

reconstituição do pavimento danificado após realização de serviços de manutenção na 

Rua Armando da Costa, em frente ao número 296, no Jardim Maringá. Colocado em 

discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura de Requerimento 

345/2018 - Alexsander Saldanha Franson - Requer à empresa VIVO S/A solicitando a 

possibilidade de ampliação de sinal de telefonia móvel (Banda Larga, celular e internet) 

para o Bairro Jaó. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos.  

MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO – Em 2ª d/v os Projetos de Lei 67, 80, 82, 83, 87 

e 88/2018. Presidente Oziel Pires registra a presença do ex-vereador e ex-presidente 

da Câmara, Junior Guari. EXPLICAÇÃO PESSOAL – Com a palavra Ver. Laércio 

Lopes – fala sobre a reunião da Comissão de Economia, comenta sobre o convite feito 

ao Prefeito Cavani para discutir sobre o cartão alimentação dos servidores. Destaca que 

o prefeito não pode comparecer, que seria importante repor a defasagem do valor que 

houve através do tempo. Comenta que o Executivo se manifestou favorável, mas que 

precisa haver diálogo para que as coisas aconteçam. Cita que alguns funcionários 

preferem receber a cesta básica. Diz que seria interessante que o Prefeito estivesse 

presente na próxima reunião da Comissão. Pede ao Presidente que reforce o convite 
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ao prefeito para a reunião. Aparte ver. Debora – diz que é vontade da Comissão acertar 

essa situação, que seria importante esse diálogo com Executivo, que só dessa forma 

seria possível encontrar uma solução. Explana sobre as pessoas que optaram pela 

cesta ou pelo cartão. Continua ver. Laercio – diz que se não houver dialogo, a Comissão 

teria de apresentar emendas. Aparte Ver. Jé – explica que não é competência dos 

vereadores elevar o valor do cartão alimentação, destacando que o Legislativo 

reconhece que o valor está defasado, mas seria inconstitucional os vereadores 

mexerem no valor. Sugere que o valor devolvido pelo Legislativo ao Executivo fosse 

direcionado a esse fim, se houvesse possibilidade para tal. Continua Ver. Laércio – diz 

que os funcionários precisam dessa melhoria. O Presidente Oziel Pires – fala que o 

Prefeito devia estar em algum compromisso, que ele não deixa de participar de reuniões 

na Câmara. Com a palavra ver. Vanessa Guari – fala sobre a situação do falso médico, 

Dr. Liszt, que atendia no município, citando o período que ele atuou na rede pública, 

explanando que apesar da situação nunca houve reclamação contra ele e que ele 

apresentou a documentação que o habilitava quando da contratação. Explica que diante 

da situação, foi acionada a secretaria da Saúde que encaminhou o caso ao CRM, a 

quem compete averiguar o caso. Fala que o caso veio à tona após uma briga de casal, 

sendo que o marido teria acusado o profissional de ser um falso médico, usar o CRM 

de um profissional de outro Estado. Esclarece que o Legislativo não aprova a situação, 

fez o que era possível ao averiguar junto à Secretária da Pasta e espera ver a conclusão 

do caso pelos órgãos competentes. Com a palavra Ver. Alexsander Franson – fala que 

esteve na zona rural no fim de semana, onde constatou novamente a precariedade das 

estradas rurais da região da Areia Branca, que também há diversas pontes precisando 

de manutenção naquela região. Fala sobre a questão do falso médico, que a situação 

precisa ser esclarecida, que apesar da situação, o vereador chegou a saber de elogios 

ao médico. Esclarece que é caso de polícia, que seja investigado, que a sociedade 

precisa da verdade. Aparte ver. Jé – esclarece que a Comissão de Saúde esteve em 

reunião com a secretária da pasta, onde ela apresentou a documentação e esclareceu 

os fatos, que ele não faz mais parte do quadro há 45 dias. Fala de seu requerimento ao 

Executivo sobre servidores do município que estão emprestados ao Estado e outras 

autarquias. Destaca que há vários funcionários emprestados e que o município precisa 

deles. Fala que o Estado tem de fazer o papel dele. Destaca que há diversos locais e 

órgãos do município que faltam funcionários. Aparte Ver. Marcio Supervisor – 

comenta que há termo de parceria com o Estado em relação as escolas estaduais, 

conforme modulo de acordo, que é preciso avaliar a situação. Explica que há uma 

contrapartida do município. Aparte ver. Débora – fala que seria interessante chamar a 

secretária Patrícia para ver a situação, junto à Comissão de Economia. Continua ver. 
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Alexsander – diz que tem muitos funcionários emprestados, para todos os lados. Com 

a palavra ver. Pedro Correa – destaca os presentes na sessão. Comenta sobre 

solenidade que houve na Câmara, concedendo o título de cidadão itapevense ao 

Deputado Goulart. Discorre sobre o trabalho do deputado para Itapeva e região. Pede 

que conste em ata voto de pesar à família de Elis Carvalho Ferreira, esposa de Pedro 

Ferreira (aposentado da Furnas). Com a palavra ver. Toni do Cofesa – comente que 

esteve no Bairro dos Pintos, que esteve verificando sobre máquinas trabalhando 

naquela região, que foi informado pelo Noel que a máquina não retornará enquanto não 

terminar os trabalhos naquela região. Fala sobre o cartão alimentação do Executivo, 

explicando sobre a possibilidade do funcionário optar pela cesta básica ou pelo cartão. 

Fala que os valores desses benefícios deveriam ser equivalentes, que deveria serem 

iguais, se não forem. Fala que esteve na escola que funcionava no Bairro dos Pintos, a 

qual foi fechada no governo passado por não haver demanda de alunos, que o prefeito 

anterior utilizou o prédio para atendimento médico, ainda que semanalmente ou em 

intervalos maiores, que, no entanto, atualmente o prédio está sem uso praticamente, 

apenas para atividades da igreja esporadicamente. Lamenta que a situação seja essa, 

que o governo atual não deu continuidade ao atendimento de saúde à população. Afirma 

que fará pedido ao Executivo que reveja a situação. O Presidente Oziel pede que 

conste em ata voto de pesar pelo falecimento de Darci Stuart, mãe do Kiko Stuart. O 

Vereador Toni do Cofesa pede que conste em ata voto pesar pelo falecimento de José 

Cardoso Barros Neto, agricultor do Bairro dos Pintos. Vereador Jé convoca reunião da 

Comissão de Defesa dos Animais para segunda-feira, às 11hs. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 15ª Sessão Extraordinária a ser 

realizada em seguida, e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos 

da presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 25 de 

junho de 2018. 
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